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Második alkalommal ülésezett  tegnap a Kis-Balaton Egyeztető  Fórum, melynek keretében a 
Kis-Balaton Vízvédelmi Rendszer által érintett szakterületek képviselői egyeztetnek a rendszer 
működéséről és jövőjéről. A forráshiány miatt befejezetlen program folytatásáról sok vita folyt, 
a különböző szakterületek részéről nem volt egységes állásfoglalás. A tervezők most az eltérő 
érdekek összehangolására hozták létre a fórumot, s célul tűzték ki azt is, hogy az időközben 
megváltozott  igényeknek megfelelően újraalkossák a korábbi  terveket,  a  tervezési  kereteken 
belül együtt találják meg az összes érintett által elfogadható megoldást.

Már az  első februári  ülés  is  reménykeltő  volt,  hiszen  kiderült,  hogy a  helyenként  eltérő  érdekek 
ellenére van közös nevező. A szakemberek mindannyian egyetértettek abban, hogy a jelenlegi félkész, 
befejezetlen állapot semmilyen szempontból sem kielégítő, indokolt tehát a rendszer továbbtervezése 
és továbbfejlesztése úgy vízminőségvédelmi, mint természetvédelmi és árvízvédelmi szempontból. 
Abban is  egyetértés  volt,  hogy a Kis-Balaton  Vízvédelmi  Rendszer célját,  méreteit,  történelmi  és 
geográfiai  múltját,  operatív  üzemirányításának  elvárásait  illetően  világviszonylatban  egyedülálló 
ökológiai  érték. Nincs  olyan  már megvalósított  rendszer,  melynek  tapasztalatai  közvetlenül 
felhasználhatóak lennének a II. ütem befejezéséhez, és nagy biztonsággal, pontosan előre jelezhetőek 
lennének a várható változások.
A fórum februári első ülésének tanulságai szerint az a változat tűnik a legjobb megoldásnak, amely a 
Kis-Balaton  vízszintjét  a  Zala  folyó  természetes  vízszintingadozásától  tenné  függővé,  időszakos 
vízborítottságú területeket létrehozva, ezáltal egy rugalmas, mozaikos rendszer jönne létre, amely a 
leginkább áll utánozza a természetes folyamatokat. 

Az elképzelések szerint a tervezett rendszer kedvező környezeti feltételeket teremt a vizes élőhelyeket 
kedvelő  élőlények  számára,  lehetőséget  adva  a  vízminőség-védelmi  szabályozásra  is,  ugyanakkor 
árvízveszély esetén is rugalmas beavatkozást tenne lehetővé. 

A fórum állandó tagjai a helyi önkormányzatok, az üzemeltető Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és 
Vízügyi Igazgatóság, a területet kezelő nemzeti park, a Balatoni Civilek Szövetsége, a természetvédő 
civil  szervezetek  egy-egy képviselője.  Az állandó tagokon kívül  a  tematikus  bontásban szervezett 
ülésekre a tagok egyéb az adott témában illetékes szervezeteket hívnak meg, így például a tegnapi 
ökoturizmussal foglalkozó ülésen a helyi önkormányzatok, turisztikai szervezetek kaptak meghívást, a 
rendszer vízminőség-védelmi hatásait elemző következő ülésen többek között biológus, vízkémikus 
szakemberek  vesznek  majd  részt.  Az  első  üléshez  hasonlóan  a  tegnapi  ökoturizmus  témában 
szervezett fórum résztvevői is találtak együttműködési alapot. Minden jelen lévő elfogadta, hogy a 
Kis-Balaton a terület fontos turisztikai adottsága, az ökoturizmus az adott terület térségfejlesztésének 
fontos  tényezője.  Ahhoz,  hogy  a  terület  vonzó  turisztikai  célponttá  váljon,  szükséges  az 
önkormányzatok,  természetvédők,  civil  szervezetek  és  a  vízügy  együttműködése,  a  különböző 
turisztikai célok és kezdeményezések összehangolása. A térség lakosainak gondolkodásában további 
szemléletformálás szükséges, a környezettudatos gondolkodásmód és viselkedés további terjesztése a 
résztvevők közös feladata.

Az  előkészítési,  egyeztetési  és  tervezési  munkák  eredményeképpen  elkészülő  megvalósíthatósági 
tanulmányt a projektgazda Vízügyi és Környezetvédelmi Központi Igazgatóság 2009 tavaszán nyújtja 
be  az  Európai  Unió  Kohéziós  Alapjához.  A  Kis-Balaton  II.  üteme  az  Unió  kedvező  döntésétől 
számított 3 éven belül fog megépülni.

További információk:
Grubics Míra marketing menedzser, Aquaprofit Zrt., Tel. 30 474-3703, e-mail: mira.grubics@aquaprofit.com


